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У статті визначено поняття «структуризація інформаційного простору бізнес-

процесів промислових підприємств». Запропоновано основні чинники оцінювання

інформаційного простору інноваційних бізнес-процесів промислових підприємств шляхом

застосування матриці Вільсона. Управління ними рекомендується проводити на основі

розробки дій для цілої групи, а не окремих чинників інформаційного простору з

використанням системно-процесного підходу. 
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СТРУКТУРИЗАЦИЯ ИНФОРМАЦИОННОГО ПРОСТРАНСТВА

ИННОВАЦИОННЫХ БИЗНЕС-ПРОЦЕССОВ ПРОМЫШЛЕННЫХ
ПРЕДПРИЯТИЙ ПО МАТРИЦЕ ВИЛЬСОНА

В статье дано определение понятия «структуризация бизнес-процессов

промышленных предприятий». Предложены основные факторы оценки информационного

пространства инновационных бизнес-процессов промышленных предприятий по матрице

Вильсона. Управление ими рекомендуется проводить на основе разработки действий для

целой группы, а не отдельных факторов информационного пространства с использованием

системно-процессного подхода. 

Ключевые слова: структуризация; инновации; бизнес-процесс; информационное

пространство; матрица Вильсона.
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STRUCTURING THE INFORMATION SPACE OF INNOVATIVE
BUSINESS PROCESSES AT INDUSTRIAL ENTERPRISES

BY MEANS OF WILSON MATRIX
The article presents the notion of "structuring of business processes at industrial enterprises".

The key factors for estimating the information area of innovative business processes at enterprises

by means of Wilson matrix are offered. As recommended, their management should be carried out

based on the actions developed for the whole group, but not on separate factors within the informa-

tion space applying a system-process approach.
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Постановка проблеми. Бізнес-процеси промислових підприємств (БПП)
розвиваються під впливом світових економічних тенденцій глобалізації та
кластеризації, тобто вони перебувають під впливом інформаційного простору,
який є непостійним, хаотичним, змінним, неструктуризованим. У сучасних
умовах з метою формування конкурентоспроможного виробництва промис-
лові підприємства використовують у процесі структуризації інформаційного
простору матрицю Вільсона [11]. Ці процеси забезпечили формування нових
підходів до впорядкування інформаційного простору інноваційних БПП. Від-
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повідно до цього підприємства прагнуть всебічно та ґрунтовно підійти до
оцінки середовища функціонування БПП, виважено відібрати з масиву даних
чинники, які мають найсуттєвіший вплив на підприємство та є найістотніши-
ми. Тому виникла необхідність у розробці впорядкованого набору чинників
зовнішнього середовища, які впливають на бізнес-процеси українських під-
приємств. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблемами оцінки зовнішнього
середовища бізнес-процесів підприємства займалися такі науковці, як
О.А. Біловодська [3], В.В. Власенко [2], І.В. Верещагіна [9], І.В. Гонтарева [1],
В.М. Гриньова [2], С.М. Ілляшенко [3], В.О. Коюда [4], Л.А. Лисенко [4],
Н.Т. Рудь [6], Л.К. Шаміна [10], Ю.С. Шипуліна [5], О.М. Ястремська [9].

Невирішені частини проблеми. У працях закладене вагоме методологічне та
методичне підґрунтя для дослідження проблем структуризації інформаційно-
го простору. Однак, незважаючи на різноплановість та глибину проведених
досліджень, питання всебічного та ґрунтовного вивчення чинників зовніш-
нього середовища, їх впливу на БПП залишається недостатньо вивченим.

Метою дослідження є структуризація інформаційного простору зовніш-
нього середовища та вивчення проявів їх впливу на інноваційні БПП.

Основні результати досліджень. БПП перебувають під впливом безлічі чин-
ників зовнішнього середовища, які спричиняють позитивні, нейтральні та не-
гативні зміни у діяльності. Cтруктуризація інформаційного простору іннова-
ційних БПП вирішує проблему ефективного функціонування інноваційних
БПП в умовах невизначеності та хаотичності зовнішнього середовища. 

Всі чинники інформаційного простору структуровано за матрицею Віль-
сона. Значної уваги потребують чинники, які перебувають у полі ВВ (висока
імовірність та високий вплив), ВС (середня імовірність та високий вплив), СВ
(висока імовірність та середній вплив). До поля ВВ належать: питома вага під-
приємств, що впроваджують інновації (dві), придбано машин та обладнання,

які пов'язані з упровадженням інновацій, у % до ВВП (dмо). Середню імовір-

ність та високий вплив на БПП мають такі чинники, як частка необоротних
активів у структурі балансу промислових підприємств (dна), темп зростання

реальної заробітної плати (Тзп). До поля СВ інформаційного простору включа-

ють: індекс споживчих цін (Ісц), індекс промислового виробництва (Іпв). Інші

чинники інформаційного простору БПП, які включаються до матриці Віль-
сона, мають другорядне значення при оцінці інформаційного простору БПП.
Проте, якщо за чинниками у полях ВВ, ВС, СВ спостерігається негативна або
нестабільна тенденція, то потребують поглибленого дослідження поля матри-
ці ВН (високий вплив та низька імовірність, подано заявок на об'єкти промис-
лової власності на 1000 суб'єктів господарювання (Qів)), СС (середній вплив та

імовірність, питома вага середньомісячної заробітної плати у ВВП (dзп ВВП)),

СН (середній вплив та низька імовірність, рівень економічної активності
населення (Реа)), НВ (низький вплив та висока імовірність, обсяг виконаних

науково-технічних робіт у % до ВВП (Qнтр)), НС (низький вплив та середня

імовірність, рівень використання вторинної сировини (Рвс)), НН (низький

вплив та низька імовірність – не розглядається через те, що практично не
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впливає на БПП). Доцільним при цьому є побудова матриці можливостей та
загроз за Вільсоном.

Побудуємо матрицю можливостей та загроз для БПП (рис. 1, 2). 

Рис. 1. Матриця можливостей БПП, розроблено за [7; 8]

Рис. 2. Матриця загроз БПП, розроблено за [7; 8]

Матриця складається з 9 полів можливостей, що мають різне значення
для організації. Обов'язково треба використовувати можливості, що потрапи-
ли на поля ВС (dмо) ВП (Qнтр), СС (Qів), а можливості, що потрапили на поля

СН (Ісц, Іпв), НП (dзп ВВП), НН (Реа), можна не брати до уваги при вивченні

впливу зовнішнього середовища на БПП. Можливості, зображені на інших
полях матриці, організація (dна, Тзп, dві) може враховувати за наявності відпо-

відних ресурсів.
Пильної уваги потребують загрози, розміщені у полях ВР (dмо), ВК (Qів),

ВВ, СВ (Qнтр), СР (dна), СК (dзп ВВП). Можна ігнорувати при дослідженні зов-

нішнього середовища БПП такі загрози: СЛ, НЛ (Іпв), НВ (Тзп). За наявності

негативних тенденцій або спірних моментів у першому блоці поля матриці по-
трібно додатково вивчати загрози полів ВЛ (dві), НР (Реа), НК (Ісц). 

Таблиця 1. Інтегральна оцінка ступеня важливості чинників зовнішнього

середовища БПП за матрицею Вільсона, авторська розробка

Матричний аналіз використовується і при складанні профілю середовища
з метою оцінки відносної значущості для організації окремих чинників сере-
довища. У таблицю профілю середовища (табл. 1) вписуються окремі чинники
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Âèñîêà dìî Qíòð díà 

Ñåðåäíÿ Q³â dâ ³ ²ñö; ²ïâ 
Íèçüêà Òçï dçï ÂÂÏ Ðåà 
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dâ ³ 2 2 +1 +4 
dìî 2 3 +1 +6 
díà 2 3 +1 +6 
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²ïâ 2 1 +1 +2 
Q³â 2 3 +1 +6 

dçï ÂÂÏ 2 2 +1 +4 
Ðåà 3 2 +1 +6 
Qíòð 2 3 +1 +6 

Ðàçîì 19 21 +9 +39 
 
 



середовища, що оцінюються експертами за такими шкалами: A (3 – великий,
2 – помірний, 1 – слабкий), В (3 – сильний, 2 – помірний, 1 – слабкий, 0 –
відсутність впливу), С (+1 – позитивний, -1 – негативний).

Найбільшу рейтингову оцінку ступеня впливу чинників зовнішнього
середовища на БПП отримати чинники: dмо, dна, Qів, Реа, Qнтр. Вивчення

тенденцій зміни їх суттєво покращить роботу з управління впливом чинників
зовнішнього середовища на БПП. Негативний вплив на них простежується за
індексом споживчих цін. Його зростання знижує платоспроможний попит
потенційних споживачів продукції, а відтак знижує рентабельність реалізації
БПП. Середню інтегральну оцінку мають dзп ВВП та dві, а низьку – Тзп та Ісц. 

Аналізуючи вище викладене, можна зробити такі висновки:
1) структуризація інформаційного простору БПП вирішує проблему

ефективного функціонування інноваційних БПП в умовах невизначеності та
хаотичності зовнішнього середовища;

2) чинники зовнішнього середовища згруповано на основі матриці Віль-
сона у 9 полів (високий, середній, низький вплив та імовірність) та побудова-
но матрицю загроз та можливостей;

3) управління інформаційним простором інноваційних БПП потрібно
здійснювати на основі системно-процесного підходу, тобто безпосередньо
управляти не одним чи двома чинниками, а окремими групами чинників;

4) між запропонованими чинниками існує залежність, що відповідає кон-
цепції причинності по Грейнджеру, відповідно до якої всі чинники взаємоза-
лежні та впливають один на одного, причому важко структуризувати причин-
но-наслідкові зв'язки між ними. За різних ситуацій один і той же чинник може
бути причиною або наслідком конкретної дії.
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